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EMÕDIkrónika

Vannak kifejezések, mint például a
"pesti srácok", amelyeket több-
nyire anélkül használunk, hogy

pontosan tudnánk azok tartal-
mát. 

1956 õszének fegyveres utcai
harcait legnagyobbrészt fiatal,

tizen- vagy huszonéves munká-
sok - a 25 évesnél fiatalabb kor-

osztály, a "pesti srácok" - vív-
ták. A felkelõk - köztük a
"pesti srácok" - lehetséges in-
dítékai rendkívül változatos
képet mutattak. "Voltak, akik
az egyetemisták 16 pontjá-
nak érvényesítéséért váltak
felkelõkké. Mások anyagi
helyzetük javulását várták

a forradalomtól. Olya-
nok is voltak, akik
hirtelen felindulásból

ragadtak fegyvert. Egyeseket a Szabad Európa adásai be-
folyásoltak. Csak néhányan voltak, akik önös célokért
szálltak harcba." - írja a korszak egyik szakértõje. 
A fegyveres harc vállalásának indítéka lehetett a szocia-
lista rendszer kategorikus elutasítása is. De az indítékok
közé sorolható a romantikus hazaszeretet és a kaland-
vágy, a basáskodó és kizsákmányoló hatalom gyûlölete és
a sivár életkeretekbõl való kitörés öröme. Nélkülük az ok-
tóber 23-án kezdõdött forradalom néhány napon belül va-
lamilyen kompromisszumba torkollott volna. 
A fegyveres felkelõcsoportok mindenesetre jelentõsen
befolyásolták - közvetve és közvetlenül - a politikai szfé-
rát. A felkelõk hõsies küzdelme adott nyomatékot a forra-
dalmi követeléseknek, önfeláldozásuk nélkül elképzelhe-
tetlen lett volna az októberi szovjet támadás visszaverése,
Sztálin és Rákosi híveinek, követõinek eltávolítása a ha-
talomból, a többpártrendszer kereteinek megteremtése, a
semlegesség bejelentése. A felkelõk legfõbb politikai cél-
kitûzése a függetlenség és a "demokratikus szocializmus"
kivívása volt. 
A "pesti srácok" szerepe és tevékenysége bármilyen je-
lentõs és kivételes volt is, nem szakítható ki a forradalom
egész folyamatából. 

A "pesti srácok" és a náluk idõsebb felkelõk primitív
harceszközökkel - kézifegyverek, benzines palackok -
szálltak szembe a szovjet tankokkal. Sikereikben termé-
szetesen a döntõ tényezõ az volt, hogy a felkelõk maguk
mögött tudhatták a lakosság gyakorlati támogatását. 
A fegyveresek egy része október 30-ig a harcok alatt ta-
nult meg a fegyverekkel bánni, a fiatalok jelentõs része a
"Szabadságharcos Szövetség" keretein belül tanult meg
lõni. Akik pedig nem ismerték a fegyverek használatát,
azoknak aki értett hozzá megmutatta. Több szerencsétlen-
ség következett be a fegyverekhez nem értõ és azzal ját-
szó 13-15 éves gyerekek között, akiknek leszerelését no-
vember elsõ napjaiban is csak nagyon nehezen tudták
végrehajtani. 
A nehézfegyvereket katonaviselt hozzáértõ személyek,
sok esetben tényleges katonák kezelték, de a "molotov
koktélt" veszélyesség ellenére többnyire a fiatalabb kor-
osztályba tartozó fegyveresek, gyerekek használták. 
A forradalom és szabadságharc idõszakában bekövetke-
zett veszteségek 44%-át a "pesti srácok" korosztálya ad-
ja. Az életüket vesztett fiatalok - a teljes veszteség 21%-
a - 19 éves, vagy annál fiatalabb volt, 4%-uk a 16-ik élet-
évét sem élte, élhette meg. 

A "pesti srácok", 1956 fegyveres felkelõi akik a forrada-
lom napjaiban a legelszántabbak voltak, s akik a gyõzele-
mért a legtöbb személyes kockázatot vállalták, akikre - ha
itthon maradtak - többnyire a meghurcoltatás, a társada-
lomból való kirekesztés, késõbb pedig a még inkább fájó
közöny vagy felejtés várt. 

Részl. Terror Háza kiállítás megnyitó

PESTI SRÁCOK

Emlékszobor - Corvin-köz
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Olyan feledhetetlen, össze-
tartozás- és együvé tartozás
érzése volt az embernek,
hogy ez a mindig széthúzó
magyarság végre egységes
tudott lenni.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, 
Kedves Emõdiek!

„Köszöntöm Önöket az 1956-
os forradalom és szabadságharc

55. évfordulóján. A történelem idõszalagján pici távolság,
és még rövidebb az a 21 év, amióta nemzeti ünnepeink kö-
zött, méltó helyén emlékezhetünk rá. Nagyon sok ünnepi
megemlékezést tartanak ma az országban, de remélem,
hogy ez nem csak kötelezõ érzelgõsség és színpadias for-
maság, hanem az életben tartása valaminek. Mégpedig
nemzetünk dicsõ történetének életben tartása. Így lehet ve-
lünk élõ - a történelem. 
Minden évben 2 forradalmat és szabadságharcot ünnepe-
lünk. Az 1848-49-eset és az 1956-osat. Azt mondják a tör-
ténelem nem ismétli önmagát, ami igaz is. De a kettõ között
mégis nagyon sok hasonlóság fedezhetõ fel. Mindez ma-
gyarságunkból ered. A magyarok bátorságából és szabad-
ság szeretetébõl, mert ha kellett, szembeszálltunk a világ
nagyhatalmaival is. Valamint országunk stratégiai fekvésé-
bõl is adódóan, sok ellenségünknek fájt ránk a foga. De ha-
sonlóak, mint csaknem minden forradalomnál, a kulcssza-
vak is: félelem, elégedetlenség és a hit. 
Mindkét forradalmunkat mérhetetlen zsarnokság elõzött
meg, mely félelemben tartotta a népet. Mindezt felváltotta
az elégedetlenség, mely forradalomhoz vezetett, majd a
szabadságba vetett hitünk képessé tett bennünket, hogy
harcba szálljunk a túlerõvel szemben is. Segítség nélküli
szabadságharcaink kilátástalanná váltak és elbuktak. Mind-
kettõt évekig tartó véres megtorlás követett. 
A történelemkönyvekbõl, a médiából, az ünnepi megemlé-
kezésekbõl, vagy 56 esetében akár személyes emlékbõl
egyre többet tudunk forradalmainkról. 
Mindannyiunkban szinte filmként peregnek le a történelmi
események, ismerjük a hõsök neveit, sõt sok esetben a meg-
torlók és hóhérokét is. Bem téri tüntetés, lyukas zászló,
Kossuth téri sortûz, vidéki sortüzek, Corvin köz, Nagy Im-
re, Maléter Pál, Mindszenty bíboros, Kádár János, Biszku
Béla. Mind-mind ismerõs helyek, fogalmak és nevek. Ezek
a tények. Mintha elõre megírt forgatókönyv szerint történt
volna minden. Pedig nem így volt. A forradalmak szület-
nek. Úgy kezdõdnek, mint az élet. Azt gondolom nem vé-
letlen a hasonlat. 1956. október 23-án nem sem úgy ébred-
tek az emberek, hogy ma forradalom lesz. 

Engedjék meg, hogy egy egyszerû magyar ember aznapi
életén, sorsán keresztül próbáljam elképzelni a történelmi
pillanatokat. Valószínûleg az a munkás vagy egyetemista,
aki 1956. október 23-án, kedden reggel elindult, hogy beér-

jen munkahelyére, vagy éppen az egyetemre, nem tudhatta,
hogy aznap a történelem részesévé, alakítójává válik. Felte-
hetõen élvezte a szokatlanul kellemes reggeli jó idõt. Meg-
látva a gyülekezõ embereket és meghallva a követeléseiket,
elõször talán félelem töltötte el, ismerve a hatalom kegyet-
lenségeit. De legyõzve ezt a félelmét csatlakozott az elége-
detlenkedõ tömeghez. Láthatta, hogy a tömegnek nincs ve-
zetõje, és talán ekkor érezte meg, hogy a tüntetõket a sza-
badság iránti vágy irányítja. A Petõfi tértõl a Bem térig
50.000-resre nõtt a tömeg. Fellelkesülve hallgatta a beszé-
deket, Sinkovits Imrét, ahogy elszavalja a Nemzeti dalt. A
kabátokra kokárda került, a nemzeti zászlókból kivágták a
szovjet mintájú címert. Szenvedélytõl fûtötten, de békésen,
énekelve vonultak a Parlamenthez, hogy meghallgassák
Nagy Imrét, aki este 9-kor a Parlament egyik ablakából be-
szédében reformokat ígért. Ekkor az elégedetlenkedõk már
hitet tettek a változtatás iránt is. Eredményeket, reformokat,
szabadságot akartak. A Rádió épületéhez vonulva szembe-
sülhettek elõször azzal, hogy a békés forradalom, átváltozik
emberéleteket követelõ harccá. A Magyar Rádió ostromá-
val a békés tüntetés fegyveres felkelésbe fordult. Ez a nap
már nem egy egyszerû, szép napos októberi nap volt az em-
berek életében, hanem egy sorsfordító történelmi pillanat. 
Talán így születhetnek a forradalmak és a forradalmárok.
Akár lehettünk volna mi is, akkor és ott. 

1990-tõl október 23-a nemzeti ünnep. Azt gondoltuk szaba-
don, önfeledten emlékezhetünk a világ tiszteletét kiváltó
forradalmunkra. De mint Demoklész kardja függött felet-
tünk, az a tény, hogy az élõ áldozatok és az élõ hóhérok ün-
nepelhetnek-e közösen. Ez a kard aztán 5 évvel ezelõtt,
amikor a forradalom és szabadságharc 50. évfordulóját ün-
nepeltük, lesújtott. Sajnálatos módon a kard markolata a hó-
hérok utódpártjának kezében volt. 1956 után a demokráciá-
ért harcba szállókat néhány nap, néhány hét alatt elítélték.
Halálbüntetés, hosszú börtön, vagy kitelepítés várt rájuk.
Ma a bûnösök éppen a demokrácia mögé bújva kerülik el
büntetésüket. Természetesen nem olyan fellépést várunk,
mint tették õk 56 után. De ha ez büntetlenül marad, arra
ösztönözheti az elkövetõket, hogy mindezek bármikor kö-
vetkezmények nélkül megismételhetõk. 
Hiányérzetem van! Minden híradás bemutatja a rendõrség 5
évvel ezelõtti horrorisztikus brutalitását, azonban ítélet, sõt
vádemelés is alig történt. 

55-éves a Nemzeti Egység Forradalma...
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De az elõzõ Kormány visszaéléseit sorozatban feltáró kor-
mánybiztos jelentésein, feljelentésein alapuló vizsgálatok-
ról is nap mint nap hallunk. 
Ezeken elcsodálkozhatunk, vagy éppen elbosszankodha-
tunk egy ideig. De mára már úgy látom eredményesebb az
a nyomozó, aki elkap egy uzsorást, aki kölcsönt adott hatal-
mas kamatra, vagy éppen egy közrendõr, aki lefényképez
egy gyorshajtót. 

Talán nem egyedül vagyok a jelenlévõk között, aki már vár-
ja az igazságszolgáltatást, mielõtt csalódottá és hitehagyot-
tá válnánk. 
Engedjenek meg az ünnep magasztosságában egy kis kité-
rõt. Az ünnepi beszédekhez, vannak erre szakosodott cé-
gek, segítséget nyújtanak a polgármestereknek. Mára azt
ajánlották, hogy kerüljük az aktuálpolitikai mondanivalót.
Október 23-a éppen az a nap, melynek története és történel-
me velünk él. Éppen ezért aktualitások nélkül errõl beszél-
ni legalább olyan lehetetlen, mint március 15-én kézfogás-
sal köszönteni az 1848-as veteránokat. Magam is elgondol-
kodtam, vagy egy általános iskolai mûsort szervezünk sza-
valókórussal, nem lebecsülve azt, vagy elmondom saját
gondolataimat. Remélem nem csalódnak, hogy ez utóbbit
választottam. 
1956-hoz a nemzeti önrendelkezés hiánya, és a kiszolgálta-
tottság, a kommunista diktatúra vezetett. Hová jutottunk
2011-re? Az elsõ két megállapítás megmaradt, a kommu-
nista diktatúrát felváltotta a bankvilág diktatúrája. Ezt hoz-
ta nekünk az EU. 
Mondhatnám azt, hogy én az elejétõl kezdve EU szkeptikus
voltam, elleneztem a belépést, de ez engem sem vígasztal.
De lássuk már be, hogy a mûvelt Európa, a globalizálódó

világ számára mi nem jelentünk semmit. Vagy csak egy
önállóságához, nyelvéhez, kultúrájához ragaszkodó kis por-
szemet a világ gépezetében.
Most azonban világméretû a baj. Magyarországon, Európá-
ban, de az egész világon emberek milliói családjukkal
együtt, sõt egész országok kerültek kilátástalan helyzetbe a
pénzvilág, a bankárok határtalan profitéhsége miatt, ami
nem hasonlítható máshoz, a sok millió áldozat és a
szándékosság okán, csak a holocausthoz. Remélem, majd a
bûnösök ezért is fizetnek kártérítést. Azt hiszem, sokan vár-
juk már, hogy az adósok börtönében lévõ sok-sok elítélt
mellé beültessenek végre egy öltönyös, nyakkendõs, bõrtás-
kás, magyarosított nevû bankárt. Ezeknek a fehérgalléros
magyar és nemzetközi bûnözõknek köszönhetõ, hogy az or-
szágnak, az önkormányzatoknak és a kisembereknek szorí-
tani kell egyet, de inkább többet, a nadrágszíjon. 
Beszédem elején említettem a forradalom kulcsszavait: fé-
lelem, elégedetlenség, és a hit. A félelem már jelen van.
Eladósodottság, kilátástalanság, családunk védelme, gyer-
mekünk jövõje iránti aggódás formájában. 

A világ számos országában fogalmazták már meg elégedet-
lenségüket. Talán a hitünk megerõsítése folyik most, hogy
lehet másképp is. De a békesség jegyében én ezt még nem
fenyegetésnek, hanem ígéretnek tekintem. 

Tisztelt Emlékezõ Közönség!

Nagy embertõl származó magvas gondolatok helyett, be-
szédem végén egy egyszerû, a forradalmat átélt és túlélt
hétköznapi embertõl, egy mérnöktõl idéznék.
„Minden ember a testvérének érezte a másikat. Amikor sor-
baálltunk akár kenyérért akár vízért, vagy valami élelmisze-
rért, egymást elõre engedõ elõzékenységgel fordultak egy-
máshoz az emberek. Valami csodálatos, katartikus érzés
volt az emberekben. Mintha valami ezeréves átoktól vagy
bûntõl szabadultunk volna meg. Dávid legyõzte Góliátot.
Igazi, belsõ felszabadultság érzése volt az a határtalan tü-
relem és szeretet, amely az embereknek egymáshoz való
kapcsolatában is kifejezésre jutott."
Talán ezek a szavak fejezik ki leginkább 1956 forradalmá-
nak jelentõségét, a magyar emberek érzését. De ezek olyan
gondolatok, melyeket ma is megtehetünk mi a világban
szétszórt magyarok, magyarok itt a Kárpát medencében,
magyarok itt az országban, magyarok itt Emõdön. 
Ezen gondolatok jegyében kérem emlékezzünk hálás szív-
vel 1956 hõseire, 1956 minden igaz magyar emberére.“ 

Lehóczki István polgármester ünnepi beszéde
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Õszi napok mosolygása, 
Õszi rózsa hervadása, 
Õszi szélnek bús keserve 
Egy-egy könny e szentelt helyre, 
Hol megváltott- hõsi áron - 
Becsületet, dicsõséget 
Az aradi tizenhárom. 

Az aradi Golgotára 
Ráragyog a nap sugára, 
Oda hull az õszi rózsa, 
Hulló levél búcsú csókja: 
Bánat sír a száraz ágon, 
Ott alussza csendes álmát 
Az aradi tizenhárom. 

Õszi napnak csendes fénye, 
Tûzz reá a fényes égre, 
Bús szívünknek enyhe fényed 
Adjon nyugvást, békességet: 
Sugáridon szellem járjon 
S keressen fel küzdelminkben 
Az aradi tizenhárom

Ady Endre - Október 6

Vértanúink a hazáért

Elhunyt 
Makovecz Imre építész
Életének 76. évében elhunyt Makovecz Imre, az aktív
közéleti szerepet is vállaló Kossuth-díjas építész. A ma-
gyar organikus építészet megalapozójaként tartották szá-
mon, saját munkásságáról pedig egyszer azt mondta: 

"Kezdettõl azt az egy épületet szerettem volna megépíteni, amely az embe-
riség kezdete elõtt már állt". 

Az Emõdi Református Egyházközség
2011. október 16-án, 

az emõdi református templomban
hálaadó istentiszteleten

köszönte meg Isten gondoskodó
szeretetét, amellyel megõrizte a

gyülekezetet.

Az istentiszteleten igét hirdetett
FT. Csomós József

A Tiszáninneni Református
Egyházkerület püspöke.

A 200 éves templom történetét
ismertette 

Dr. Habil. Dienes Dénes
a Sárospataki Református 

Teológiai Akadémia professzora.

Az ünnepi istentiszteletet vezette
Kósa Enikõ
lelkipásztor.

Közremûködött a 
CANTUS FIRMUS

a Tiszáninneni Református
Egyházkerület énekkara.

Szeptember 30-án a Helyi 
Önkormányzatok Napja alkalmá-

ból, a gödöllõi Grassalkovich
Kastély dísztermében, a Magyar

Önkormányzatok Szövetsége
ünnepi közgyûlésén 

Lehóczki István polgármester
úr kitüntetést vehetett át, 
munkája elismeréseként.

Polgármesteri 
Arany Pecsétgyûrû 

elismerésben részesült. 

200 Éves az Emõdi Református Templom 
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A Banki és Végrehajtási
Károsultak Fogyasztóvédelmi

Egyesület Közleménye 
Bajba jutott adósok részére

A Banki és Végrehajtási Károsul-

tak Fogyasztóvédelmi Egyesület

díjmentesen biztosít tanácsadói,

mediációs lehetõséget a fizetési

nehézségekkel küszködõ lakosság

részére telefonon és interneten ke-

resztül.

- 36-70/253 2910

- valsagkezeles2008@gmail.com

- www.bankikarosultak.hu

Jelentkezzen a fenti
elérhetõségeken!

Október 4-. az Állatok Védelmének Világnapja al-
kalmából, szeretnénk az állatrendõrség megalakulásá-
ért küzdõ facebook csoport jelenlegi 3500 fõs tagságát
100.000 fõsre duzzasztani, az alábbi toborzó cikkel.

Állatrendõrség megalakításá-
ért küzdenek az állatvédõk!

Magyarország 10 milliós la-
kossága körében, nagyon
sok, az ember által tartott/az
ember felelõssége alá tarto-
zó/gazdasági és hobbi állat.
Gyakori a felelõtlen állattar-
tás, a bûncselekményekig
fajuló állatkínzás. Az ember
kezei alatt sok esetben értel-
metlenül pusztulnak a tar-
tott állatok. Az elkövetkezõ

évek felelõs állattartói és környezettudatos polgári át-
alakuláshoz, komoly felzárkóztatásra, ismeretszerzés-
re és állatvédelmi folyamatokra van szükség. Meg kell
akadályozni, hogy évente 1 millió kutya/macska kerül-
jön utcára dobásra, meg kell akadályozni a gazdasági
állatok durva kizsákmányolását. Világunkat Mi Ma-
gunk alakítjuk…
Kérjük, segítse az állatvédelmi munkát és csatlakoz-
zon az Állatrendõrség megalakításával szimpatizáló
facebook csoporthoz itt: www.facebook.com/Animal
Police

Köszönettel: Orpheus Állatvédõ Egyesület

Hirdetmény
Emõd Város Önkormányzata 

értékesítésre meghirdeti a tulajdonát képezõ 

Benczúr Gy. utcában (TV torony alatti) lévõ 2772/23

hrsz-ú 552 m2,   2772/24 hrsz-ú 559 m2, 

2772/25 hrsz-ú 567 m2 és a 2772/26 hrsz-ú 574 m2

nagyságú összközmûves építési telkeket.

A telkek vételára: 4000 Ft/m2 + ÁFA

Jelentkezési határidõ: folyamatos

Amennyiben egy telekre több jelentkezõ is van, úgy a lic-

itálás szabályai szerint kerül értékesítésre.

Érdeklõdni lehet személyesen:

Polgármesteri Hivatal Emõd, Kossuth tér 1. 

(földszint 4-es iroda)

Telefonon: 46/476-206 

(Építési és Beruházási Osztály)
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"Tisztelettel köszöntöm az ünnepelteket, nagy öröm, hogy
ilyen sokan eljöttek. Még a Jóisten is ránk mosolygott a
szép napsütéses idõvel. Amikor idejövök és körülnézek,
örülök, hogy lettek új 70 évesek és fáj, hogy sokan nincse-
nek már velünk. Idõsek hónapján Önök a figyelem közép-
pontjába kerülnek, de sokaknak ez a lelkiismeret furdalás
ideje is. Ilyenkor gondolunk rá, egész esztendõben nyújtot-
tunk e eleget Nekik? Mentegetõzhetünk, hivatkozhatunk
bármire, de az tagadhatatlan, hogy egy mosolyra , egy si-
mogatásra egy kedves szóra, kellene legyen idõ.!!
Mindent Nekik köszönhetünk! Az életet, a tanulást, a sütés-
fõzés tudományát, a munkára nevelést és annak becsületét.
Amitõl ember az ember! 
Átadtak és adnak mindent, amit tudnak- így kapcsolódunk
mi össze. Látjuk a fáradt arcokat, a ráncokat, a nehéz já-
rást és látjuk mögötte a sorsokat is. A történelemkönyvek
egy, egy lapjai ülnek itt, aszerint ki milyen kort élt át tuda-
tosan és ilyenkor mindig arra gondolok, milyen jó lenne
ezeket a lapokat kinyitni. Megírni emlékeket, történeteket,
egy régi bálról, egy esküvõrõl, nagy népes családról, kato-
naévekrõl, vagy akár rímet faragni, verset írni. Csokorba
gyûjteni, hogy ne vesszen el a múlt, a visszahozhatatlan és
megismételhetetlen. Bíztatom Önöket erre és kívánok min-
den jót, erõt, egészséget és hosszú életet."

Lehóczki István polgármester köszöntõje

Idõsek napja
Fáradt, kedves,

öreg kezek! 
Kérlek szépen:

pihenjetek! 
Annyi mindent

megtettetek! 
Pihenjetek, 
s öleljetek! 

A legidõsebb
emõdieket, külön
ajándékkal kö-
szöntötte polgár-
mester úr, majd az
emõdi óvodások,

a Zeneiskola növen-
dékei és a Nyugdíjas Klub énekesei adtak kis mûsort a
jelenlévõk tiszteletére és szórakoztatására.

Az ünnepség finom ebéddel és baráti beszélgetéssel zárult.   

"A hova,nem rajtunk áll,
A miért az Isten titka,
A hogyan a mi szabadságunk" 

Jókai Anna - Az öregedésrõl
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Krónikáink és a székely néphagyo-
mány szerint a székelyek Attila hun

népének Csaba királyfi vezetésé-
vel a Kárpát-medencébe - a me-
zõségi Csigle-mezõre - vissza-
tért utódai.

"A székelyek, akik elõbb Attila
népe volt" - olvassuk Anonymus-

nál, Kézai Simon pedig ezt írja:
"3000 hun visszatért
Pannóniába… és Árpád idejéig a
Csigle-mezõn (Mezõségben) ma-
radtak és ott magukat nem hunok-
nak, hanem székelyeknek nevez-
ték". A székelyek a honfoglaló ma-

gyaroknak felajánlották szolgálataikat, tehát nem meghódí-
tott, hanem szövetséges nép, amely egyezménnyel csatolta
magát a honfoglaló magyarsághoz. A székelyek eredetérõl
sok, gyakran ideológiailag irányított, elfogultságból és
rosszindulatból származó vita folyt, amely mára kikristá-
lyosodott és igazolta a székelyek saját eredethagyományá-
nak helyességét. Erdély területén kétféle "magyar" népes-
ség él: az egyik - a székely - a hunok leszármazottja, a má-
sik a magyarsághoz 894-ben csatlakozott kazár kabarok
utóda, akik közül sokukat uralkodóink a Kárpát-medence
keleti és nyugati gyepûire telepítettek.
A székelyek hun eredetét elõször a XVIII. században kérdõ-
jelezték meg, amikor a hun nép utódának hinni magát a re-
bellis magyar nép egy csoportjának, már maga kész vesze-
delem volt. Ebben a monarchikus idõben a magyarság
"ázsiai" eredetének vallása is szégyennek tûnt. A székely-

ség deheroizálásá-
ban a múlt századi
finnugriták magyar-
ellenes eszméi mel-
lett a román nacio-
nalistáknak sovi-
nisztává való válása
is fontos szerepet
játszott. Opreanu
Sabin volt az elsõ a
XIX. század elején,
aki helységnevek-
bõl próbálta a romá-

nok õslakosságát bizonygatni Erdélyben, holott köztudott
volt, hogy Erdélyben az elsõ román - vlah - falu 1252-ben
létesült. Ezután a "dáko-román" elmélettel, - amely szerint
a románok a trák eredetû dák népnek és a rómaiaknak utó-
dai, - próbálták a székelység õsiségét - nem sok sikerrel -
kétségbe vonni. 
A székelyek mindig "magyarok" voltak, nyelvük a legõsibb
magyar nyelv jellegeit õrzi; az õsi magyar írás a "székely
rovásírásban" náluk maradt meg legtovább. Társadalmi be-
rendezkedésük - a földközösség, a zárt katonai szervezet
(fõnemesek, lófõk és gyalogok), a székely kiváltságok, a
nemzetségek szerinti birtoklás és a székekre, nemekre való
tagozódás - sokáig megmaradt. A hét székely szék -
"aranyszék" - a XII. században a következõ volt: a telegdi
(késõbb udvarhelyi), a marosi, a csíki, a sebesi (késõbb
sepsi), a kézdi, az orbai és az aranyosi szék; a XIV. század-
tól a sepsi, az orbai és a kézdi székbõl Háromszék lett, 1390
után a Csíkszékbõl kiszakadt Kánonszék, 1466-ban pedig
Gyergyószék, illetve Udvarhelyszékbõl Bardóczszék és
Keresztúrszék. A "fiúszékek": Miklósvár, Bardóc, Gyergyó,
Kászon, Keresztút és Szereda. 

Kiszely Zoltán - részlet

Aszékely-magyar rovásírás. Az írás ezen módja ta-
lán elterjedtebb volt az õsi idõkben, ezt bizonyítja,
hogy jó néhány betût jelölõ tag sok más õsi írásban is
megtalálható. Úgy tûnik a XIII. század folyamán eny-

hültek az írás ezen fajtáját tiltó törvények, és ekkor a rovásírás, ezen belül is a székely-
magyar írásmód újra terjedni kezdett. Azonban erre az idõre már kevesen voltak birto-
kában az írásmód szabályainak, és a kialakult latin írásmódot sem válthatta már fel. A
XVI. századra különösen Erdélyben, azon belül is Székelyföld területén újra jelentõ-
sen elterjedt olyannyira, hogy egészen a XVIII. századig itt még tanították is az isko-
lákban. Ekkor szittya-szkíta írásmód volt a neve, csak mostanában hívják székely ro-
vásírásnak. A Habsburg birodalom mérte a végsõ csapást az írásmód használatára. Ek-
kor a magyar mellett a német is hivatalos nyelv volt, és egy harmadik írásmód már túl
sok volt az egyszerû közemberek számára, akik ráadásul hivatalos ügyeikben nem is

használhatták az õsi írást. Újra, ezúttal végérvényesen elveszett az írás általános jellege. Manapság a rovásírás újra terje-
dõben van, elsõsorban a székely-magyar
módja. Inkább titkosírásként használják,
és egyetemista körökben terjed legin-
kább, valamint olyan körökben, akik szá-
mára az írás a magyarság megmaradásá-
nak egyik jelképe. Ezen nacionalistának
látszó jellege miatt azonban a hivatalos
hatalom nem szívesen áll ki mellette.

A rovásírás

A székelyek 
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Káposzta fesztivál
barátainknál

Szeptember 29-én négynapos kirándulásra indultunk
testvérvárosunkba Parajdra, a 17. Káposzta fesztiválra
kaptunk meghívást. Az utazást Emõd Város Önkormány-
zata biztosította.
Útközben megálltunk Nagyváradon, megnéztük a Szé-
kesegyházat, és gyönyörködtünk a táj szépségében.
Megcsodáltuk a Királyhágót, a Tordai hasadékot, a
görgei havasokat.
Este értünk Parajdra, ahol a polgármester úr kedvesen
fogadott és köszöntött bennünket. A Telegdi fogadóban
finom vacsorával vártak.
Pénteken egész napos kirándulásra indultunk, többek kö-
zött megálltunk a Gyilkos tónál, Békés szorosnál,
Székelyudvarhelyen, megnéztünk nagyon szép templo-
mokat. Erdélyország nagyon gyönyörû.
Szombaton a káposzta fesztiválon nagyon sok résztvevõ
volt, fõzték a finomabbnál finomabb töltött káposztákat.
Közben a színpadon színvonalas mûsorok zajlottak,
szebbnél szebb népi táncokat láttunk. Emõd is bemutat-
kozott. Szerepelt a VITYUKA néptánc együttes, a Barát-
ság Nyugdíjasklub népdalkórusa és bemutatót tartott az
Íjász Egyesület.
Voltak szereplõk a Vajdaságból, sok kirakodó vásár volt,
ahol szép emléktárgyakat lehetett vásárolni.
Vasárnap délelõtti program a parajdi sóbánya látogatása
volt. Csodálatos látványban részesültünk, aki Erdélybe
látogat az ne hagyja ki a sóbányát. Az ott élõ emberek
barátsága, szeretete felejthetetlenné tette a kirándulásun-
kat. Az ellátásunk a szállásunk tökéletes volt. Ebéd után
indultunk haza, a polgármester úrnak megköszöntük a
meghívást és a szívélyes fogadtatást. Reméljük, hogy ha
a parajdiak meglátogatnak bennünket, és mi is viszonoz-
ni tudjuk a vendégszeretetet.
Hazafelé jövet megálltunk Tamási Áron síremlékénél.
Nagyon jól éreztük magunkat, megköszönjük Boldizsár
Lászlónak a színvonalas és szívélyes tájékoztatást és ka-
lauzolást.

Nagy Jánosné
Barátság Nyugdíjasklub 

Parajdon a 17. Káposzta Fesztiválon fellépett a Kisforrás ze-
nekar is. Köszönjük, hogy ott lehettünk! A vendéglátók ven-
dégszeretete és a sok szép látnivaló felejthetetlen.
Isten áldjon Erdély!                           

Kovács Nándorné
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Erdély és én 
A minap Erdélyben jártunk. A VITYUKA hagyományõrzõ
népitánc együttes, a Barátság nyugdíjas klub, a Kisforrás
népi zenekar és ijászaink a Fõnix. Emõdöt képviseltük
Parajdon, a testvértelepülésünkön, ahol ezidõtájt tartották a
káposztafõzõ fesztivált. Mi ugyan nem a fõzésben jelesked-
tünk, de úgy gondolom, összességében nem vallottunk szé-
gyent. Amúgy, Erdély és én, már régebbi ismerõsök va-
gyunk. Személyesen ugyan nemrégen találkoztunk, de a szí-
vemben már születésem óta ott volt és ott kellett hogy le-
gyen az õsök génjeiben évszázadok óta. Számomra Erdély
sohasem csupán egy elszakított országrészt jelentett, hanem
sokkal többet. Az elszakított országrész "csak" egy terület,
ami kétségtelenül gyönyörû, de a területet az ott élõ embe-
rek töltik meg élettel. Õk a székelyek. Õk akik lassan egy
évszázados elszakítottság után még mindig ízes magyar
nyelven beszélnek,  magyar ésszel gondolkodnak és magyar
szívvel cselekednek. Számomra a velük való találkozás egy
sírig tartó élményt jelentett. Ez az élmény le nem írható, az-
az leírható ugyan, de az érzés papíron keresztül át nem ad-
ható. Azt mindenkinek saját magának kell megtapasztalnia.
A szerencsésebbeket megérintheti a távoli, közös õsök lel-
kének simogatása amint a tábortûz mellett szert ülnek és
összekapaszkodva, kántálva táncba kezdenek. Ebben a do-
logban én szerencsésnek mondhatom magam, mert én Er-
délyben mindig hallani vélem a sámánok  egyhangú mono-
ton énekét amint imára szólítanak és lelkem turulmadárként
szárnyal együtt az övékével az õsi föld végtelen síkságai fe-
lett.
Azt, hogy ezt az érzést újra átélhettem, köszönöm a két te-
lepülés polgármesterének és képviselõtestületének.  

Klebovicz Gyula 

Szüreti bál
Tizenharmadik alkalommal rendezte meg szüreti mulatságát a
Nagycsaládosok Egyesülete a jótékonyság nevében.
A jó hangulatú est bevételébõl három, tartósan beteg gyermeket
nevelõ családot fogunk támogatni.

Ezúton köszönjük mindenkinek, 
aki megjelent és hozzájárult ehhez a
segítséghez.

Kovácsné Németh Marianna
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Devizahitelek Kiváltásához
Lakásvásárláshoz, Korszerûsítéshez, stb

5 millió Ft              20 évre

Törlesztõ részlet: 47.000 Ft/hó

THM: 9,96% - 12,17%

További részletekrõl érdeklõdjön egységeinkben

Az akció visszavonásig érvényes!

Bogács: 49/534-421 
Szomolya: 49/526-002
Tard: 49/432/902  
Cserépfalu: 49/423/181
Bükkzsérc:       49/523-021

Mezõkövesd: 49/500-213
Cserépváralja: 49/523-023
Emõd: 46/576-259
Hejõpapi: 49/458-821
Sajószöged: 49/540-145

Tiszakeszi: 49/552-105
Nyékládháza: 46/591-247
Tiszapalkonya: 49/540-410
Mezõcsát: 49/552-102
Tiszaújváros: 49/540-104

Október 1-én kirándulni voltunk Cserépfalun és a tõle nem
messze lévõ Subalyuk barlangnál.

Nagyon vártuk ezt a napot, mert sok érdekes dolgot hallot-
tunk már róla.  Az indulás elõtti napon mindenki megbe-
szélte a legjobb barátjával, hogy vele ül majd a buszon. Az
út során sok szép tájat láttunk. Amikor megérkeztünk a pol-
gármester bácsi, mint idegenvezetõ várt minket. A 8 km-es
tanösvényen vezetett végig minket, ami egy kicsit fárasztó,
de nagyon érdekes volt. Elõször egy kilátóhoz mentünk,
utána a kaptárköveket néztük meg. Ezután következett ki-
rándulásunk legizgalmasabb része a Suba-lyuk barlang.
Egy meredek domboldalon, kõlépcsõkön közelítettük meg
az õsember barlangot. Megérte a fáradtságot, mert nagyon
szép helyre érkeztünk. Végül a falumúzeumot látogattuk
meg.

Sok érdekes dolgot láttunk: az ásatásokon talált õsember
készítette tárgyakat, és a feltáráson készült eredeti felvéte-
leket.
Sajnos véget ért ez a szép kirándulás és mindenki kelleme-
sen elfáradt. Nagyon jól éreztük magunkat, szívesen vissza-
mennénk még egyszer.

Rémiás Aliz - 5. b 

Vidáman és izgatottan indultunk útnak október 1-én Cse-
répfaluba. Az elsõ uticélunk a barlanglakások megtekintése
volt. A Suba-lyuk barlanghoz lefelé és felfelé is hosszú volt
az út. Nagy látványosságot nyújtottak a kaptárkövek is. A
múzeumban csodás régiségeket láthattunk. A hazaúton na-
gyon jól éreztük magunkat.

Spák Dzsenifer - 5. a

Õszi  kirándulás

Kamatkedvezmény:-2% 2012. december 31-ig.
Értékbecslési díj: 0 Ft
Hitelbírálati díj: 0 Ft

Folyósítási jutalék: 0 Ft
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A bankkártya adatok megszerzésének módjai:
Az "egyszerûbb" és gyakrabban elõforduló eset az, hogy el-
lopják valamilyen módon a kártyánkat, például zseblopás
során és a PIN kód segítségével pénzt vesznek le ATM-ben.
Megtörténhet, hogy a pénzfelvétel alkalmával kifigyelik a
tulajdonost, és erõszakkal szerzik meg a kártyát rablás út-
ján. A kártya illetve az azon tárolt adatok megszerzésének
jellemzõ helyei az ATM-ek, melyekbõl jelenleg mintegy öt-
ezer mûködik Magyarországon. A bûnözõk az automata
kártyaleolvasó, vagy bankjegy kiadó nyílásához rögzítenek
egy eszközt, (például videoszalagot) mely megakasztja azo-
kat a berendezésben. Elõfordulhat, hogy az egyik elkövetõ
"véletlenül" éppen mellettünk áll, és kifigyeli a beütött kó-
dot, majd távozásunk után megfelelõ segédeszközzel kihúz-
za a berendezésbõl a kártyát, vagy a készpénzt. Más esetben
a tulajdonos felhívja azt a telefonszámot, melyet a csalók
helyeztek ki a gép mellé és a hibabejelentés során tudakol-
ják ki az ál "banki ügyintézõk" a PIN kódot. Másfajta álcá-
zott eszköz alkalmas lehet arra, hogy felhelyezve az auto-
matára a kártya mágnes-csíkján tárolt adatokat leolvassa
egy olvasófej segítségével. Ezt elhelyezhetik a zárt helyen
lévõ pénzkiadó 24 órás beléptetõ egységére is. Míg a PIN
kódunkat az automata billentyûzetére épített álbillentyûzet,
vagy mikrokamera segítségével szerezhetik meg. A kamera
elrejtésére alkalmas lehet, egy megfelelõ helyen lévõ lám-
patest, vagy füstjelzõ. Ezek után a számítástechnikai üzlet-
ben megvásárolható üres kártyára másolják át a megszerzett
adatokat egy kártyaíró berendezés és egy számítógép segít-
ségével, és akadály nélkül csapolhatják a számlán lévõ
pénzt. Az elektronikus módon történõ lopás, másik fajtája
az amikor lemásolják vagy más néven klónozzák a mágnes
csík adatait. Az üzletekben, éttermekben alkalmazott POS
terminálokat  -melyen keresztül a kártyás fizetés történik a
kártya lehúzásával- manipulálják, oly módon, hogy az leol-
vassa a PIN kóddal együtt a szükséges adatokat. Ehhez al-
kalmaznak az adott helyen dolgozó beavatott személyt, aki
a nem látható helyen húzza le a kártyát. Végül említést ér-

demel az elsõsorban Interneten keresztül mûködtetett mód-
szer, melyet adathalászat néven illetnek. A kártya kibocsátó
pénzintézet nevében felhívják a tulajdonost, vagy E-mailt
küldenek és ellenõrzésre, adategyeztetésre hivatkozva ké-
rik megadni a kártyaszámot, PIN kódot. Esetleg a  bank
weboldalával megtévesztésig egyezõ oldalon kérik az oda
irányított fél adatainak közlését

A megelõzés érdekében tett ajánlásaink
A kártyánkat, és annak kódját biztonságos helyen tartsuk, és
ajánlatos nem egyazon helyen tárolni. Fizetés során ne
hagyjuk, hogy kikerüljön látókörünkbõl, mivel ilyen eset-
ben áll fenn a lehetõsége  a  kártyamásolásának.  Ellenõriz-
zük  a  kapott  bizonylatot  a  helyszínen  és  csak egyszer
írjuk alá. A bizonylatot õrizzük meg a késõbb felmerülõ
reklamációk végett. Vegyük igénybe a bankok azon szol-
gáltatását, amelynek során a lefolytatott tranzakciókról
SMS-ben tájékoztatnak, így idõben értesülünk minden
egyenlegváltozásról. Az esetleges kártya-letiltásra elõre ké-
szüljünk fel, mindig legyen nálunk a szükséges telefon-
szám, és ne habozzunk intézkedni amikor megtörtént a lo-
pás vagy elveszítettük kártyánkat. Érdemes napi limitet be-
állítani a kártyához, ezzel csökkenhetõ a kár mértéke. Az
ATM-nél történõ pénzfelvétel során kerüljük a rosszul kivi-
lágított helyen lévõ pénzkiadót, lehetõleg a bankban lévõ
automatát használjuk. Figyeljük meg, hogy nincs-e valami
szokatlan az automata nyílásán, vagy bárhol felragasztva,
esetleg a közelben kamerának álcázott tárgy. Ne kerülje el
figyelmünket a közelben várakozó vagy túlzottan segítõ-
kész idegen személy sem. A kód beütésekor egyik kezünk-
kel takarjuk le a billentyûzetet, hogy nem legyen látható a
titkos  számsor. Ne kezdjük számolgatni  a  pénzt, és a ka-
pott egyenleget ne hagyjuk a helyszínen. Interneten  törté-
nõ  vásárláskor  ne  adjuk  meg  a  PIN  kódunkat.  Ajánla-
tos a Webkártya használata mivel ekkor csak annyi pénz
kerül egy elkülönített számlára , amit a vásárlásra ténylege-
sen szánunk. Ne nyissuk meg Internet netbankunkat nyil-
vános helyen, idegen számítógéprõl, és ne adjuk meg
kártya-adatainkat az Interneten. Figyelem a bankok ezen
adatokat ilyen módon soha nem kérik!

A visszaélések  általában külföldön történnek  és  ennek
visszaszorítása érdekében  a  PSZÁF (Pénzügyi Szerve-
zetek Állami Felügyelete) ajánlást adott ki a pénzintéze-
tek részére, miszerint a bankbiztonsági intézkedések ré-
szeként figyelnék a bankkártyákkal végzett kiemelke-
dõn magas összegû, szokatlan (külföldi) helyszínen vég-
rehajtott tranzakciókat, és errõl értesítik a kártyatulaj-
donost. Szintén ügyfélbarát gyakorlat lehet az ideiglenes
letiltás alkalmazása, hiszen sok esetben azért nem
történik meg idõben a bejelentés, mert a tulajdonos nem
találja a kártyáját és mire a lopás ténye kiderül napok
telnek el.

ELEKTRONIKUS LAKOSSÁGI BÛNMEGELÕZÉSI INFORMÁCIÓS RENDSZER

OKTATÁSI HÍRLEVÉL 2011. OKTÓBER

A bankkártyákkal kapcsolatos jogsértések 

Egy megtörtént eset
A történet károsultja középkorú férfi, aki készpénzfelvé-
tel során döbbenten észlelte, hogy több mint 3  millió  fo-
rint hiányzik számlájáról, azt  ismeretlen  tettesek  lelop-
ták, ezért  azonnal letiltotta a kártyát, majd feljelentést
tett. A nyomozás szerint az ismeretlen tettesek a károsult
bankkártya adatait illegális módon megszerezték, majd
Szlovéniában több helyen és alkalommal megcsapolták a
számlán lévõ több milliós összeget, melyet a tulajdonos
új gépkocsi vétele céljából helyezett el. Jelenleg hazánk-
ban 9 millió bankkártya van forgalomban, és a különféle
bûncselekményekkel okozott kár az elmúlt évben meg-
haladta az 540 millió forintot. Ezért érdemes odafigyelni
ezen jogsértésekre.
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A RUTIN KFT.
Mi megtanítjuk Önt autót vezetni!

Intenzív tanfolyamot indítunk:

A, Moped, B, C, D, C+E, B+E kategóriákban.

2011. november 11-én, pénteken 16.00 órai kezdéssel.

Érdeklõdni: Pekár József, Emõd, Kazinczy u. 15. sz.

477-451 telefonszámon és személyesen lehet 16.00

órától, valamint Miskolc, Kinizsi u. 15.

Telefon: 46/509-658, 506-894 8-tól 15 h-ig.
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Tanároknak, diákoknak kedvezmény.

Elméleti vizsgára gyakorlási lehetõség saját

számítógépes tantermünkben.

Keresse a RUTIN KFT.-t

EE MM ÕÕ DD II kk rr óó nn ii kk aa
Emõd város önkormányzatának lapja  

Felelõs kiadó: Polgármesteri Hivatal, 
Felelõs szerkesztõ: Szakonyi Gabriella

gabriella.szakonyi@gmail.com
Tördelés és nyomás: Szín Bt.  

E-mail:szinbt@chello.hu

Emõdön termelõi fehérbor eladó.
Ár: 220,-Ft/l

Tel.: 06-70/3673-716

Köszönetnyilvánítás

"Elmentem Tõletek, nem tudtam búcsúzni, 
nem volt idõm arra, el kellett indulni.
Szívetekben hagyom emlékem örökre, 
ha látni akartok, nézzetek az égre."

Fájó szívvel emlékezünk  1991. október 5. napjára: 

Id. Dobai József /1926-1991/

"Apu, légy boldog, ahová mentél. 
Nem haltál meg, csak álmodni mentél.
Nyugodj csendesen, legyen békés álmod! 
Találj odafenn örök boldogságot!"

Szeretõ Családod

Megemlékezés

Köszöntõ

Papp Marikának 
sok boldog születésnapot kíván 

Barátnõje és családja

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak 
a rokonoknak és ismerõsöknek, akik

özv. Varga Péterné sz. Szûcs Margit

temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek,
fájdalmunkban osztoztak.

Gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak,akik
szeretett Édesanyánk

özv. Kiss Orbánné szül. Bodnár Mária

temetésén megjelentek, sírjára virágot helyeztek 
és fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család.

Hálás szívvel mondok köszönetet mindazoknak, 
akik szeretett édesanyám 

Borbély Lászlóné szül. Tóth Éva 

temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot
helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

Borbély Viktória

Általános Iskola Diáksport Egyesület köszöni, hogy a
2010. évi SZJA 1 %-át felajánlotta. Az összeg 139.732 Ft
volt, melyet tanulóink versenyeztetésére,sportszerek be-
szerzésére fordítottunk.Kérjük a továbbiakban is segítse
egyesületünket.
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